

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku, Ivanu Brajoviću



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 5	20 19	GC
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-62		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru zdravlja, postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Hrapoviću,

Da li imate namjeru da djecu sa poremećajima u oblasti mentalnog zdravlja izjednačite sa pacijentima ostalih segmenata zdravstvene zaštite i u nedostatku tretmana u državnim resursima zdravstva djeci sa elementima autističnog spektra omogućite da te iste tretmane obavljaju van Centra za autizam, kod privatnika, što bi Fond zdravstva refundirao kao i u drugim oblicima javno privatnog partnerstva.

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik DF-a,

dr. Branka Bošnjak

Podgorica,

26.05.2018. godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 6. 20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-62/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG: Adresa: Rimski trg br.46 81000 Podgorica, Crna Gora tel: +382 20 482 133 www.mzdravlja.gov.me



Crna Gora
Ministarstvo zdravlja

Broj: 51-330/2019-3
Podgorica, 27.05.2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
GENERALNI SEKRETAR
-n/r generalnog sekretara-
g-dina Aleksandra Jovićevića

Bul.Sv. Petra Cetinjskog 10
PODGORICA

Predmet: *Veza Vaš akt br. 00-61-2/19-62 od 26.maja 2019.godine (naš broj 51-330/2019-1 od 27.05.2019. godine)*

Poštovani g-dine Jovićeviću,

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanica dr Branka Bošnjak postavila je Ministarstvu zdravlja sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li imate namjeru da djecu sa poremećajima u oblasti mentalnog zdravlja izjednačite sa pacijentima ostalih segmenata zdravstvene zaštite i u nedostatku tretmana u državnim resursima zdravstva djeci sa elementima autisticnog spektra omogućite da te iste tretmane obavljaju van Centra za autizam, kod privatnika, što bi Fond zdravstva refundirao kao i u drugim oblicima Javno privatnog partnerstva.

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo zdravlja daje sljedeći

ODGOVOR:

Zakonom o zdravstvenoj zaštiti stanovništva je definisano da svi građani, bez obzira na geografsku, ekonomsku i fizičku dostupnost, imaju pravo na besplatnu zdravstvenu zaštitu i dostupnost iste.

U zdravstvenom sistemu Crne Gore na primarnom nivou radi 97 pedijataru kao izabrani doktori za djecu, i u Centrima za djecu sa

posebnim potrebama rade pedijatri posebno obučeni za rad, kao i u savjetovalištimu za omladinu u 18 domova zdravlja.

Trenutno su 4 ljekara na specijalizaciji dječije psihijatrije, od kojih 2 završavaju u toku ove godine, a 2 u toku naredne dvije godine, i dodijeljena je jedna specijalizacija za kliničkog psihologa.

U Kliničkom centru Crne Gore (KCCG) radi psihijatar za odrasle koji je imao odgovarajuću obuku i iskustvo rada sa djecom u Beogradu, a periodično dolaze dječji psihijatri iz Srbije i pružaju usluge djeci u okvirima svoje ekspertize.

Ministarstvo zdravlja je dalo saglasnost na projekat Klinike za psihijatriju pri KCCG, u čijem će sastavu biti i dječje odjeljenje. U toku su pregovori sa Evropskom investicionom bankom uz podršku Ministarstva finansija za obezbjeđivanje finansijskih sredstava za finansiranje izgradnje i opremanja Klinike za psihijatriju. Procijenjena vrijednost planiranih radova iznosi 5.619.380,15 €. Glavnim projektom KCCG predviđena je izgradnja novog objekta navedene klinike, čime će trajno biti riješen problem uslova i smještajnih kapaciteta mentalno oboljelih pacijenata.

U Crnoj Gori je napravljen veliki iskorak kada je prepoznata potreba za otvaranjem Centra za autizam, razvojne smetnje i dječiju psihijatriju, namijenjen tretiranju problema mentalnog zdravlja djece, što je i realizovano prije godinu dana, zahvaljujući naporima Ministarstva zdravlja i Kliničkog centra Crne Gore. U Centru se pored autizma tretira i čitav spektar problema mentalnog zdravlja djece poput: poremećaja pažnje, smetnji prilagođavanja i poremećaja ponašanja, ishrane, anksioznosti, raspoloženja, psihotičnih i graničnih stanja, samopovređivanja.

Takođe, zbrinjavaju se potrebe djece koja ispoljavaju probleme prilagođavanja i eventualno emocionalne smetnje nastale u toku procesa razvoda braka roditelja, djece koja su upućena od strane suda koji preporučuje rehabilitaciju ponašanja djece, potrebe djece koja su žrtve zlostavljanja, te procjena spremnosti djece za upis u školu.

Sva djeca koja su upućena u Centar za autizam, razvojne smetnje i dječiju psihijatriju "Ognjen Rakočević" imaju mogućnost ostvarivanja psihološkog, logopedskog i defektološkog tretmana u kontinuitetu. To se odnosi na djecu iz autističnog spektra, djecu sa smetnjama ranog razvoja i adolescente.

Osigurana lica Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore, pored zdravstvenih ustanova iz Zdravstvene mreže, ostvaruju zdravstvenu zaštitu i u zdravstvenim ustanovama van Zdravstvene mreže sa kojima je Fond zaključio ugovor o pružanju usluga. Naime, Fond zaključuje ugovore sa zdravstvenim ustanovama van mreže, ukoliko zdravstvene usluge ne mogu da se obezbijede u zdravstvenim ustanovama utvrđenim Zdravstvenom mrežom, ili se ne mogu obezbijediti u određenim rokovima. Fond, na predlog Kliničkog centra kao visokospecijalizovane ustanove tercijarnog nivoa zdravstvene zaštite, uz saglasnost Ministarstva zdravlja, utvrđuje zdravstvene usluge za koje je neophodno zaključivanje ugovora, na osnovu čega objavljuje javni poziv i sprovodi propisanu proceduru izbora davalaca usluga, koji ispunjavaju uslove tražene javnim pozivom.

Za zdravstvene usluge koje ne mogu da obezbijede davaoci zdravstvenih usluga u Crnoj Gori sa kojima Fond ima zaključene ugovore, Fond zaključuje ugovore sa zdravstvenim ustanovama van Crne Gore. Fond ima zaključene ugovore sa dvije specijalizovane zdravstvene ustanove u Beogradu, koje se bave prevencijom, dijagnostikom, rehabilitacijom i rehabilitacijom djece i odraslih osoba sa različitim teškoćama u psihofiziološkom i govorno-jezičkom funkcionisanju: Zavod za psihofiziološke poremećaje i govornu patologiju "Prof. dr Cvetko Bulajić" i Institut za eksperimentalnu fonetiku i govornu patologiju.

Upućivanje djece u zdravstvene ustanove van Crne Gore predlaže konzilijum doktora KCCG - Instituta za bolesti djece, ukoliko se zdravstvene usluge, tj. liječenje ne mogu sprovesti u našim zdravstvenim ustanovama. Izvještaj konzilijuma doktora kojim se predlaže upućivanje u neku od ustanova iz Beograda, dostavlja se Fondu radi sprovođenja postupka pred Ljekarskom komisijom Fonda i izdavanja uputnice za liječenje.

Dakle, ni jednom osiguraniku, djetetu, nije uskraćeno pravo na pravovremenu dijagnostiku i liječenje.

S uvažavanjem,

**MINISTAR,**
dr. Kenan Hrapović